

# Trest zákazu činnosti a jeho kontrola

## Abstrakt

Tématem diplomové práce je trest zákazu činnosti a jeho kontrola. Cílem této práce je zanalyzovat trest zákazu činnosti a jeho kontrolu v české právní úpravě a zaměřit se na možné nedostatky a možnosti nápravy či jiné řešení. Práce je od začátku vedena na faktech s konkrétními příklady z judikatury pro vykreslení širě tématu. Celá práce je rozčleněna na šest kapitol. V závěru shrnuji poznatky z celé práce a navrhuji možná řešení zjištěných nedostatků.

První kapitola se věnuje tématu trestu obecně a člení se do pěti podkapitol. První podkapitola se zabývá historií trestu. Druhá podkapitola je věnována účelu trestu jako takovému. Třetí podkapitola řeší systém trestů v české právní úpravě a čtvrtá podkapitola se věnuje možnému třídění trestů. Poslední pátá podkapitola se zabývá pojmem alternativních trestů a vymezuje, co je alternativním trestem. S alternativními tresty je spojován výkon Probační a mediační služby ČR. Je to důležitá instituce, která přejímá roli v podobě dohledu, kontroly a prevence.

Druhá kapitola se zabývá historickým vývojem trestu zákazu činnosti.

Třetí nejobsáhlejší kapitola je věnována samotnému trestu zákazu činnosti. Dělí se na čtyři podkapitoly. První podkapitola řeší rozsah trestu zákazu činnosti, tedy okruh činností, které mohou být zakázány – zaměstnání, povolání, funkce, činnost, ke které je třeba zvláštního povolení a činnost, která je upravena zvláštním předpisem. Druhá podkapitola se popisuje, kterým subjektům může být trest zákazu činnosti uložen. Podmínky pro uložení trestu zákazu činnosti nalezneme ve třetí podkapitole. Čtvrtá závěrečná podkapitola se zabývá stanovením výměry tohoto trestu. Celá kapitola je doplněna o bohatou judikaturu.

Čtvrtá kapitola této práce se věnuje samotnému výkonu trestu zákazu činnosti a jeho následné kontrole. Obsahuje jednu podkapitolu ohledně podmíněného upuštění od výkonu trestu.

Pátá kapitola se zabývá komparací právní úpravy trestu zákazu činnosti v zahraničí. Konkrétně je kapitola věnována komparaci právní úpravy tohoto trestu v Německu a na Slovensku.

Šestá závěrečná kapitola obsahuje novinky v trestním právu. První podkapitola popisuje poměrně nový trest zákazu držení a chovu zvířat a druhá podkapitola pojednává o nově zavedeném terapeutickém programu pro řidiče motorových vozidel.